

汇省钱 之保险篇

无论是留学还是旅游,合理配置保险都是在境外所必需的

独在异乡为异客 保险在身免操心

□记者 宋锋辉

又到了留学和出国旅游的旺季,临行前的准备工作免不了让家人操心,签证办妥后,还要准备一系列 的生活用品。无论是留学还是旅游,除了在国外的生活、学习、游玩,在国外期间的保障问题自然成了家人 关心的问题。留学保险如何规划?怎样配置更保险?如果是旅游又该如何配置?

保险,留学的"必需品"

留学生身居他国,难免会遇到看 病住院或其他意外事件,为防止意外, 父母通常会为他们购买留学保险。

留学保险即境外留学保险,是针 对出国留学生设计的,涵盖留学期间 的意外、医疗、学业以及紧急救援等保 障的保险类型。留学保险的保险期间 必须涵盖注册课程的时间,每次最长 为12个月,保费是根据学生停留的时 间长短来计算的。

通常,在办理签证时,大使馆会根 据目的国留学的要求,对申请留学的 学生进行资产、风险等认定,部分国家 还要求出具保险证明。因此,购买留 学保险还能起到增加签证的报批成功 率的作用。

先考虑意外,再考虑其他

目前市面上已经有不少保险公司 推出了境外留学保险,这些保险的保 障范围大多包括意外身故及残疾保 险、医疗补偿、学业中断费用保障等。

那么,留学生该如何选择保险? 国际金融理财师、建设银行洛阳私人 银行理财经理李红军说,购买留学保 险首先要考虑的是意外保险,即人身 意外保险和交通意外保险。意外险 配置后,就要考虑重疾险、医疗险等 保险

在时间节点上,李红军建议意外 险,尤其是交通意外险可以一次购买, 即每次出行时购买,人身意外保险则 可以按年度来购买。

如果是出国旅游,考虑到短时内 生病住院的概率较小,出行者可以重 点考虑意外险。

注意目的地国家对保险的要求

不同国家对留学生是否购买保险 的规定并不相同,有些保险还对留学 生有特定要求。比如,德、法、意大利 等签署《申根协定》的20余个国家,办 理签证时就要求出国人员先行购买保 险,且有最低30万元的保额要求。而 且,各国对于出国留学保险还有一些 具体要求,如德国规定在保险计划中 必须包含急诊保障;西班牙要求在保 险计划中包含医疗费用及意外和突发 疾病的往返费用等。

此外,澳大利亚政府硬性规定, 所有留学生必须投保由该国最大的 健康保险公司 Medibank 监督管理 的海外学生健康险,中国留学生自然 也不例外。

另外,留学生或家长在选择留学保险时,主要考虑以下几个方面:

●保障额度及相应费率水平, 相对留学的花费来说,投保的费用 是很低的,因此家长要根据孩子在 外留学的时间长短以及所在国家的 医疗费用水平来安排保障额度。

●除外责任范围多寡、合理程 度大小。是否有比较针对性的保障 项目,如"学业中断保险"(因为被保 险人生病、意外或直系亲属亡故,无 法继续留学生涯,已交学费无法退 回的损失)。

●保障项目及细分范围,除了 基本的意外、医疗、随身财物损失、 亲属探望费用、个人第三方责任 等,是否能报销留学地的自费医疗 服务项目费用,是否含有牙科门诊 费用,是否承保高风险体育休闲项 目,是否含有恐怖责任保险等。

●合作的国际救援组织实力强 弱也要考虑,这会直接关系到留学 生在境外万一发生特别事故时的救

理赔要提供真实信息

在理赔方面,即使在国内投保,在 国外也可理赔。李红军说,考虑到留 学时间较长,留学生在国外投保会更

留学生在国外投保后,保险公司会 给学生一张医疗保险卡。医疗保险卡 上有留学生的名字、性别、年龄、地址、 保险号码和有效期限等信息以及保险 公司的名称、电话,包括在紧急情况下 使用的电话号码等,学生要认真保存。

就诊时,学生需向医护人员出示 此卡。许多医院不接收没有医疗保险 证明的病人。同时,及时与保险公司 联系,因为多数保险公司规定了各类 医疗保险的最高限额,超过这个数额, 费用由病人自理。

留学生如果在国外遭遇意外,要 及时拨打当地或国内保险公司的紧急 求援电话。多采集并保存好现场证 据、医院诊断证明、医疗费用的原始收 据以及相关部门的意外事故证明。购 买了国内保险的留学生更应保存好相 关收据和证明,回国时及时找国内保 险公司理赔。

另外,理赔时要向保险公司提供 真实信息。

中原信托2013年年报成绩亮眼

□记者 宋锋辉

近日,中原信托正式发布2013年 年度报告。报告显示,2013年,中原信 托年末管理信托规模余额达1191亿 元,同比增长48%,实现了持续、快速、 健康发展,主要经营指标继续保持良 好增长态势。

年报显示,2013年中原信托坚持 "合作、转型、走出去"的发展战略,深 入研究宏观和行业形势,着力调整业 务结构,创新业务模式,加强营销体系 建设,在加快信托主业发展、加强风险 管理、提升经济效益、开展业务转型、 增强资本实力等方面取得了显著成 效,主要经营指标再创公司历史最好 水平。

信托主业方面,全年新增信托规

模996亿元,同比增长48%;风险管理 方面,2013年中原信托当年交付到期 信托财产613亿元,分配信托收益78 亿元,自主开发信托项目到期清算率、 信托收益实现率连续11年保持 100%,信托资产不良率继续保持为 零,风险管控保持行业优良水平;业务 转型方面,新增自主开发类信托规模 比上年增加33.03%,实现信托业务收 入8.11亿元,同比增长59%;资本实力 方面,2013年年末净资产23.72亿元, 净资本17.81亿元,净资本对风险资本 的覆盖率达到123%;净资本与净资产 的比值达到77%,各项指标均达到监 管标准。

据了解,2014年中原信托将继续 加强风险管理,深入推进业务转型升 级,进一步扩大主动管理类信托业务

比重,探索投资型、基金化信托业务, 并在土地流转信托、信贷资产、资产证 券化、家族信托等领域进行积极探索, 继续为广大客户提供优质的信托财富 管理服务。



中原信托



交行-教我迈出理财第一步

□牛晓培

三年前,买房子对我来说几乎是 个遥不可及的梦想,如今我已经住上 了自己买的大房子。这一梦想的实现 还要从五年前说起。

2009年,刚毕业的我来到洛阳工 作。由于公司的工资是通过交行发的, 所以我到洛阳后,赶紧去交行办了一张 借记卡,之后就开始了我的"月光"生活。

上班后,父母对我的期望就是赶紧 结婚生子,所以他们老是催我买房子。 那时洛阳的房价已经很高了,好一点儿 的地段和小区每平方米都要四五千元。 我算了一下,要是买一套120平方米以 上的大房子,首付需要20多万元,我光 是攒首付都得七八年,就算是买个小户 型也得攒好几年。所以,我压根儿没有 考虑买房子。但是,一次偶然的交谈改 变了我的想法,也改变了我的生活。

2010年年初,我每次去交行取 钱,看到一些银行理财产品的信息,也 看到很多人在买,我也想试试。一次 取完钱,我找到大堂经理说,想买些银 行理财产品,他就把我带到了一名理

理财师是个女的,和我年龄差不 多。我问她都有什么理财产品,哪种 利息高。经她一番介绍后,我说就买 利息高的吧,就在准备办理的时候,她 说:"先生,这个起点是20万元。

"啥,20万元?"我当时很吃惊,别 说20万元了,我的账户上连2万元都 没有,于是我决定放弃。

在我正要走的时候,理财师说,你 等等,看你好像从来没有做过理财,你 能跟我说说你的情况吗?

于是,我重新坐下,跟她介绍了我 的工作、家庭、收入,房租等情况以及 我要买房子的想法。讲完后,理财师 说,其实你是可以买房子的,而且用不 了多久。以你出的租金再加上公积 金.这部分钱就够你还月供了。你现 在只需要想办法攒首付就行了。

"其实你的工资收入也不算低,买 不成高起点的银行理财产品,还可以 买基金,做基金定投,就能起到把钱强 制积攒下来的作用。"理财师说。

我觉得理财师说得有道理,当时 就让她给我做了风险测试,办理了一 个营养组合的定投基金。

2012年3月,洛阳有很多楼盘拿 出了部分房源搞特价。此时,我的基 金定投不仅帮我攒了钱,还在大盘下 跌的情况下获得了收益。

活动参与方式及投稿要求 详见2014年3月31日《财富周 刊》C06版《"我与交通银行的故 事"有奖征文大赛启动》一文。

